

屏檢澎檢暨新北市府捷工處 推動法治教育強化廉政宣導

【本刊訊】屏東、澎湖地檢署及新北市府捷運工程處加強廉政宣導，**屏東地檢署**為推動校園深耕及紮根廉政宣導，由該署政風室結合觀護人室，於103年度辦理法治教育宣導活動共23場次，對來署參訪之屏東縣轄區中、小學學童，實施校園反貪、反賄選、反詐騙案例、政府廉能核心價值、廉政檢舉專線及生活法律等內容進行宣導，透過廉政故事、廉政小測驗、生活法律推演暨有獎徵答等寓教於樂方式，讓廉政幼苗深植孩童心中，藉此達到推動校園誠信，深化學子品格教育，以有效建立全民參與廉政及法律常識之基本觀念。為使廉



潔、誠信等價值觀向下紮根，透過校園深耕及紮根廉政宣導活動，將校園品德誠信教育潛移默化，使反貪倡廉的種子播灑並深耕校園，期許廉潔誠信能於學童的心中發芽茁壯，喚醒孩童自主自發參與反貪的意識，進而影響家庭教育，形塑廉潔公民意識。

澎湖地檢署重視法治教育紮根工作，特組成宣導小組，赴縣內各國中、小學實施校園法治教育宣導，期透過基礎紮根工作，以深化莘莘學子正確法治觀念。該署政風室亦配合此一系列活動，由主任吳文生結合廉政、反貪主題內容，向各國中、小學師生實施宣導，期藉此宣揚以民為本的廉政新構想，更希望透由社會參與力量，共構國內優質廉能新氣象。廉政、反貪觀念的紮根深化具有指標意義，廉能施政具有提升效能，而反貪更應獲得全民的支持。吳主任即以此指標觀念為主軸，向各國中、小學師

生宣導廉政防貪先行、肅貪在後的政策目標，103學年度第1學期計辦理10場次。除深入校園實施法治教育並宣揚廉政、反貪理念外，吳主任並藉此對師生實施反賄選宣導，期廉政新構想政策能快速於校園紮根。

新北市政府捷運工程處政風室為使同仁執行公務時廉潔自持、公正無私，及強化公務員應有的觀念與態度，對政風業務有初步認識，舉辦新進人員廉政專題宣講座談會，主任秘書曾招雄蒞臨致詞並全程參與，表達對廉政政策之支持與肯定。本次講習內容，主任秘書親自主講，傳授同仁擔任公務員應有的觀念與態度，並以新加坡參訪的心得，勉勵同仁需具備創新思維及當責態度，另政風室主任也介紹政風業務及廉政倫理規範，傳達廉政新貌、銳意變革之理念；課程中並穿插有獎徵答、案例說明等方式，加深同仁對廉政議題之瞭解。

桃女監寒冬送暖公益表演

【本刊訊】桃園女監日前結合新北市私立九太社會福利基金會、九太科技公司、中華民國犯罪矯正協會，合辦寒冬問暖送愛心公益活動。典獄長謝琨琦頒發感謝狀致意。法務部矯正署署長吳憲璋親臨出席致詞，感謝九太社福基金會持續將愛心的觸角延伸至矯正機關，並感謝藝人們在百忙中，用美聲及自身奮鬥歷程，鼓勵身陷囹圄的收容人們，讓高牆內充滿愛的氣息，亦彰顯目前矯正機關教化活動的多元化；吳署長並鼓勵收容人要勇於認錯，奮發圖強，更謝謝社會大眾的支持與接納，讓收容人能獲得自信與勇氣，重作新民。活動由藝人庫憶貞主持，一開場由變臉班同學帶來川劇變臉表演，精湛的武術及變臉技巧，炒熱現場氣氛，展現該監教化成果，接著由藝人表演，或獻唱，或跳舞，活動現場充滿活力。

江蘇團監獄協會蒞岩灣技訓所參訪

【本刊訊】江蘇團監獄協會團長吳旭率領團員幹部一行10人，係為江蘇省監獄管理局暨江蘇省司法廳人員組成，應海峽兩岸法學交流協會邀訪，日昨風塵僕僕蒞岩灣技訓所參訪，受到所長葉漢潼及同仁熱烈歡迎。

江蘇監獄工作協會專業人士來臺進行參訪交流，觀摩該所受刑人技能培訓及各項生活措施，參訪過程中沿路線導覽，對該所之戒護動線、管教處遇及技訓各類班學習成果，均表肯定，且對所內無毒植栽農作區及新成立汽車板金班、漆器才藝班，留下深刻印象。參訪結束後，該所簡報運作情況與工作願景，雙方交流意見，互動良好。



高雄犯保舉辦業務交流座談

【本刊訊】犯保高雄分會舉辦串聯警服務業務網絡交流座談會，集結高雄市政府社會局家庭暴力及性侵害防治中心、高雄市脊髓損傷者協會等社福單位，彼此交流被害人業務服務概況，分享各單位重點業務之推展模式。

該分會為使保護工作更深入細緻，特邀請高雄地檢署主任檢察官詹美鈴、長榮大學助理教授吳慈恩、佳合律師事務所陳麗珍律師連袂出席與談，協助整合公部門與民間機構之福利資源，建立案件聯繫通報機制。本次座談並就社會重大矚目案件之服務經驗，與社會局家防中心達成聯繫窗口之共識。